

Informace odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy k financování JES a DTM

Jednotné environmentální stanovisko (sněmovní tisk 328) bylo 24. 3. 2023 schváleno ve 3. čtení v Poslanecké sněmovně. Na územní samosprávné celky se předpokládají poměrně široké dopady – jednak procesního a jednak personálního charakteru. Podle vyčíslení z RIA by měly finanční dopady dosahovat na obce ORP 219-328 mil. Kč, na kraje 70,7 mil. Kč. Požadavek na pokrytí těchto nákladů formou navýšení příspěvku na výkon státní správy byl vznesen vůči Ministerstvu financí. V současné době se čeká, až budou načrtnuty první obrysy státního rozpočtu na rok 2024. Jasno by mělo být do konce dubna a případné pokrytí těchto nákladů by se distribuovalo v příspěvku na výkon státní správy na rok 2024.

Digitální technické mapy (zákon č. 47/2020 Sb., o zeměměřičství) je již financován ve státním rozpočtu na rok 2023, kde kraje obdrží na výkon činností v přenesené působnosti v součtu 75 mil. Kč (polovina roku). Pro rok 2024 se počítá se 150 mil. Kč (celý rok). Současně MPO rozbíhá nový dotační titul z NPO na naplnění technické mapy pro kraje – jeho alokace bude 1,4 mld. Kč s rozdělením podle několika parametrů (neplatí proto plošně 100 mil. pro kraj). Schéma financování je 100 % způsobilých výdajů, ale na rozdíl od předchozí dotace z OPPIK není ve způsobilých nákladech zahrnuto DPH (efektivně to tedy znamená krytí 83 % nákladů). Předchozí dotace měla 85 % a DPH bylo možné uznat, pokud nešlo o odpočitatelnou činnost (výkon samosprávy z principu nepodléhá DPH). MPO se u MF snažilo dojednat dokrytí z národních prostředků, ale stav státního rozpočtu toto neumožnil. Vzhledem k tomu, že v této nové výzvě mají kraje pro obce mapovat jejich území, nic nebrání tomu, aby kraje s obcemi uzavřely smlouvu o úhradě části nákladů (např. ve výši DPH). Nehledě na toto totiž kraje musí mít s konkrétními obcemi zasmluvněno, že pro ně budou mapovat jejich území.

- *K tomuto je přiložena i starší prezentaci z MPO, více informací může poskytnout Ing. David Valíček, MBA.*